
330 
 

Ata da Centésima Trigésima Terceira Sessão Ordinária da 13ª Legislatura realizada 

no dia 05 de setembro de 2016, na Sede da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a 

Presidência do Vereador Domingos Gelmar Ferreira. A Sessão teve início às 19h00, 

e além do Presidente, contou com a presença dos Vereadores Lauro José Bubniak, 

Anderson Bulow, Benedito Joaquim Freitas Karachinski, Valmir José Matozo, João 

Maria Portela Franco Neto, Marcio Joarez Matozo, Jocemir Favaro e Joel Bathke. A 

sessão foi acompanhada pela Dra. Anelize Beber Rinaldin, transmitida via internet e 

gravada em sistema de áudio e vídeo da Câmara Municipal, tendo início com a 

leitura da ata da Sessão anterior, a qual teve seu conteúdo aprovado pelo Plenário 

por unanimidade. No EXPEDIENTE, ocorreu a leitura do Parecer Conjuntivo 

nº020/2016, de autoria da Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças 

e Orçamento. Solicitação de autorização legislativa  de autoria do Prefeito 

Municipal para licenciar-se de seu cargo. Na ORDEM DO DIA, ocorreu única 

votação da Solicitação de autorização legislativa  de autoria do Prefeito Municipal 

para licenciar-se de seu cargo. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Única votação do Parecer Conjuntivo nº020/2016, de autoria da Comissão de 

Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de 

Lei nº028/2016, de autoria do Executivo. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Primeira votação do Projeto de Lei nº028/2016, de autoria do 

Executivo, cuja súmula “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária Anual para 2017 e dá outras providências”. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Segunda votação do Projeto de Lei nº027/2016, cuja 

súmula “Autoriza o Poder Executivo a destinar recursos a título de abono para 

Professores da Educação Básica do Município, com recursos do FUNDEB”. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, com a palavra o Vereador Lauro José Bubniak solicitou o 

encaminhamento de ofício de congratulações, de autoria do Poder Legislativo, ao 

Colégio Estadual Profª Maria Luiza Franco Pacheco, pela conquista da medalha de 

ouro nos Jogos Escolares do Paraná na categoria futebol feminino A e B, através do 

Professor Edilson Martins. O Vereador lembrou que em vários anos o Colégio vem 

se destacando na referida modalidade, conquistando grandes resultados e 

enaltecendo o nome do Município de Balsa Nova. Em seguida, fazendo uso da 

palavra, o Vereador Jocemir Favaro falou sobre a publicação em Diário Oficial dos 

valores de Contribuição de Melhorias referente à pavimentação de várias ruas do 

Município, e com o objetivo de prestar esclarecimentos à população, questionou se 
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os moradores terão que pagar estes valores. Em resposta, o Vereador Joel Bathke 

informou que a publicação de editais de Contribuição de Melhorias é uma exigência 

do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, ressaltando que esses valores não 

serão cobrados dos moradores. O Vereador lembrou ainda que em mandatos 

anteriores foram realizadas obras de pavimentação e que os valores não foram 

cobrados dos moradores que receberam as melhorias, informando ainda que se 

houvesse alguma cobrança há uma Lei Municipal que concede a exclusão de crédito 

tributário relativo a tributo de Contribuição de Melhoria, tendo direito ao benefício, os 

proprietários de apenas 01 imóvel, que residam no mesmo e cuja renda mensal 

familiar não ultrapasse a importância equivalente a 04 salários mínimos. Finalizando, 

o Vereador Joel Bathke informou que as pessoas que tiverem dúvidas referentes a 

esta questão podem esclarecê-las procurando o Setor de Engenharia da Prefeitura 

Municipal, deixando claro que não há cogitação de cobrança desses valores à 

população. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou Sessão Ordinária para 

o dia 12 de setembro de 2016 às 19h00, sem Ordem do Dia prevista. Em seguida, 

foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e 

achada conforme, é assinada pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes, 

contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, estando todas as explicações pessoais, falas 

e debates gravados à disposição dos interessados, no site da Câmara Municipal de 

Balsa Nova. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


